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Адитивні технології є надзвичайно перспективними для аерокосмічної техніки та літакобудування,
оскільки вони дозволяють створювати легкі конструкції з заданими міцнісними характеристиками. Оскільки
на сьогодні не існує таблиць механічних характеристик матеріалів, які отримано адитивними технологіями,
кожний розрахунок повинен бути супроводжений експериментальним визначенням цих характеристик.

Пропонується експериментальний підхід до визначення механічних характеристик деталей, які на-
друковано FDM технологіями. Показано, що деталі, які виготовлено FDM технологіями з полімерів, є
ортотропними. Тому їхні пружні властивості описуються дев'ятьма константами: трьома модулями пруж-
ності, трьома модулями зсуву і трьома коефіцієнтами Пуассона. Для експериментального визначення цих
констант друкується куб, з якого вирізають шість зразків. Три зразки паралельні ребрам куба, а ще три
зразка вирізаються під кутом 45° до ребер куба. З кожного з таких зразків виготовляється по п'ять екземп-
лярів, що дозволяє провести осереднення діаграм деформування після дослідження розтягування всіх
зразків. Таким чином побудовано діаграми деформування для всіх компонентів тензора напружень. З цих
діаграм визначено механічні характеристики. Для трьох типів зразків, що паралельні ребрам, обчислю-
ються три модуля пружності і три коефіцієнта Пуассона. Три модуля зсуву визначаються для зразків,
розташованих під кутом 45° до ребер куба. Для визначення описаних констант експериментально знахо-
дяться діаграми деформування при розтягуванні зразків.

Представлено технологію виготовлення зразків на 3D принтері FORTUS 900 MC фірми Stratasys. Ви-
значаються механічні характеристики двох полімерів: ULTEM 9085 і PLA. Проводиться порівняльний аналіз
механічних характеристик двох матеріалів. В результаті аналізу встановлено, що модулі пружності і модулі
зсуву у полімера PLA вище, ніж у ULTEM 9085. Коефіцієнт Пуассона у PLA нижче, ніж у ULTEM 9085.
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